

新民晚报 | 星期天夜光杯 / 快乐作文

时间,如一条无垠的河流,悄然流淌,带走了我们的欢笑与泪水,却也在无声中教会了我们成长与珍惜。有人说,时间是公平的,它不为任何人停留;又有人说,时间是不公平的,因为它从不给予人第二次机会。然而,正是这样的时间,用它独有的方式,为我们绘制了一幅斑斓的生活画卷。

假如我有一个神奇的时间遥控器,那该是多么令人遐想的事情!

假如我有一个时间遥控器,我会轻轻按下快进的按钮。想象着,那些和我一样为作业而苦恼的小伙伴们,不必再熬夜奋战,只需一键,便能跳过烦琐的解题过程,直接迎来轻松

假如我有时间遥控器

的时光。但转念一想,这样的快进,是否会让我们错过成长的磨砺,让知识的种子无法在心中生根发芽?于是,我犹豫着,最终决定让这个按钮暂时休眠,因为真正的成长,需要时间的慢慢沉淀。

假如我有一个时间遥控器,我会毫不犹豫地按下回放的按钮。在考试前的紧张氛围中,那些因复习不足而焦虑的小伙伴们,可以借由回放的时光,重新梳理知识点,弥补遗漏。而

刘嘉诚 四川省都江堰市玉堂小学 五(2)班

正的勇气,是面对问题,去解决它。“少年易老学难成,一寸光阴不可轻。”时间如同白驹过隙,转瞬即逝。它不会为任何人停留,也不会为任何事倒流。因此,我们更应该珍惜眼前的每一刻,用心去感受时间的流逝,去把握每一个成长的机会。

时间,是最公平的馈赠者。它从不偏爱任何人,却总能在每个人的生命中留下独特的印记。让我们珍惜这份无价的礼物,用心去感受时间的每一个瞬间,让生命因时间的流淌而更加精彩。

奋斗的目的

皇甫贝琦 上海市立中学 高二(6)班

奋斗的目的究竟是为了改变世界,还是不被世界所改变?这一问题常常萦绕在我们心头。但于我而言,这并非一道选择题,同时达成二者才是奋斗的目的。

改变世界向来是推动世界发展进步的基石。这一想法促使人们不断奋斗学习,从蒸汽时代的第一声火车轰鸣,到电气时代第一盏家用电灯的星光熠熠。当代的我们能拥有这样的生活,离不开一代代为改变世界而奋斗的先人。但若失去了这样的想法,或者让这样的想法转变为对个人利益的极致追求,甚至不惜以他人的利益为代价,那么,这种工具理性的精致利己主义会转而阻碍社会的进步。因此,如果不以世界发展进步为目的而奋斗努力,结果极有可能陷入自私自利的思想之中。

然而,正如牛顿在《自然哲学的科学原理》中指出的那样——力的作用是相互的,当我们希望改变世界、变革社会时,它们也在潜移默化地影响着我们在改变世界的前提里,更重要的是不被世俗所改变。但这并非指一味地选择闭门造车,而是要审慎明辨外界的思想。当我们不加思考、一意孤行地接收外来信息之时,我们的思想就已变成了“他人思想的跑马场”。一如以前一些所谓的“全盘西化”政策,就是不加辨别妄下的论断,唯有像鲁迅所说的“拿来主义”一样,取其精华,去其糟粕,方能从社会中汲取有用的知识。更进一步说,保持独立是改变世界的画龙点睛一笔。日本社会学家小島秀夫曾说:“保持独立思考是极复杂的。”在教会学术垄断、文化禁锢的黑暗时代,是以马丁·路德为首的教士提出的“因信称义”成为了反抗的第一枪,他们举起火把,照亮了教会之下的阴霾。使人们没有盲目信从教会的束缚,保持独立思考。因此,独立思考,不为世界所轻易改变是极重要的。

于是,在独立思考的加持下,我们能窥得奋斗之真谛,以审慎明辨的视角洞察世界,以坚忍不拔之志努力奋斗,方能改变世界。



上外嘉定外国语学校八(二)班 国寿无疆 崔梓欣

钱嘉宁 安徽省蚌埠市第三实验学校小学部 六(17)班

在我成长的岁月里,有一个人,总是默默守护着我,用那双布满老茧的手,为我撑起一片天。您,就是我亲爱的奶奶。每当回想那些与您共度的时光,我的心中便涌动着无尽的温暖与感激,总会情不自禁地想说:“有您,真好。”

有您,真好

记得那是一个初秋的傍晚,天边堆积着几朵沉沉的云,偶尔有凉风掠过,带来些许寒意。我因为不慎摔伤了腿,正躺在床上,疼痛与不便让我心情低落。您察觉到我的异样,轻手轻脚地走进我的房间,坐在床边,轻声细语地询问我的情况。那双慈祥的眼眸里满是担忧,您用那温暖而粗糙的手轻轻抚摸着我的腿,仿佛能抚平所有疼痛。

随后,您起身,忙碌起来。不一会儿,一碗热气腾腾的红枣银耳汤被端到了我的面前。您一边小心翼翼地喂我吃药,一边用那略带沙哑却充满爱意的声音安慰我:“慢点吃,别烫着,奶奶在这呢。”那一刻,我看着您满是皱纹的脸庞,心中涌起一种说不出的感动。您的每一个动作,每一句话,都像是一股力量,让我感到无比安心和依赖。

夜深了,我在您的陪伴下渐渐入睡。醒来时,发现腿已经不再那么疼了。而您,依旧守在床边,打着盹。那一刻,我深切地体会到了,有您,我的世界就充满了安全与温暖。

奶奶,您用无私的爱,为我筑起一个避风的港湾。无论未来我走到哪里,这份爱都是我宝贵的财富。谢谢您,我亲爱的奶奶有您,真好!

易宇繁 四川省都江堰市光明团结小学 四(6)班

清明徒步祭英烈

清明,是一个寄托哀思与缅怀先烈的节日,我们学校组织了四年级学生扫墓,在刘老师的带领下,我与同学们踏上了徒步之旅,去都江堰烈士陵园祭奠那些为国捐躯的英烈。

午后,我们高举飘扬的队旗,戴着鲜艳的红领巾,排着整齐的队伍从学校出发。我们沿着幸福大道缓缓前行,春风拂面,带来丝丝凉意,似乎在诉说着那段峥嵘岁月的故事。

不一会儿,我们就来到了烈士陵园。映入眼帘的是高大的松柏,雄伟的大理石纪念碑,上面刻着八个金光闪闪的大字——“人民英雄,永垂不朽”。我们来到纪念碑前,停下脚步,举行祭英烈仪式,我们列队向英烈默哀三分钟,表达我们深切的哀悼和崇高的敬意。那一刻,时间好像凝固了,每个同学的心都被深深触动。我紧闭双眼,脑海中浮现出英烈们在战火纷飞中的身影,他们为了国

家和人民,英勇斗争,献出了宝贵的生命。

随后,我们手捧鲜花,缓缓走向烈士墓前。每一束花都代表着我们对英烈们的无尽敬仰和深深怀念。我们轻轻地鲜花放在墓碑旁,仿佛也在向英烈们诉说着我们内心的感激和决心。那一刻,泪水与鲜花交织在一起,表达着我们对英烈们最真挚的祭奠。

祭英烈仪式结束后,我们参观了烈士博物馆,讲解员阿姨用深情的话语向我们娓娓道来,讲述了许多革命英雄的故事,让我潜移默化。我深切地感受到了先烈们义无反顾、宁死不屈的昂扬斗志。其中,有一位烈士的事迹让我久久驻足,他年仅21岁,在中印边境自卫反击战中牺牲,他的精神将永远铭刻在我心中。安息吧!英烈们!我们一定会珍惜今天的幸福生活,继承你们的遗志,好好学习,为建设祖国,贡献力量!

从这里开始……

广西河池

周思雅 广州市越秀区朝天小学 四(4)班

农历新年,我和妈妈回广西河池老家探亲。那也是我记得中的乐园。

我坐了八个小时的车到达河池。这里的风景与大城市截然不同。这里没有汽车的轰鸣,却有鸟儿的鸣叫。这里没有耸立的高楼,却有温暖的矮房。这里没有令人头晕目眩的霓虹灯,却有让人心旷神怡的青山绿水。

妈妈家的屋前,有一块小小的空地。家人们经常在这里种菜,特别是种生姜,最受欢迎。小小的生姜苗从土里冒出头来,展开嫩叶,比城市中那灰白的石墩可爱多了!

每天早上起床后,我最喜欢去“逗”鸡了。妈妈家楼下有个鸡窝,里面有几只鸡,几只鹅。它们比那大城市里头的鸡要傲娇不少。我把一只手伸到公鸡面前,可那公鸡看都不看我一眼,“哎呀!还是只俏公鸡呀!”我又拿手触了触它的翅膀。公鸡生气了,盯向我的眼神中充满了怒

火。现在想起来,都觉得有点儿后怕。这时,大姨婆看着追着我跑的鸡,熟练地揪住鸡翅膀,把它提了起来。“这是什么鸡啊?这么凶!”我好奇地问大姨婆。“这是从山里抓来的野生走地鸡,当然比那城市里的鸡凶!不过味道却很好吃!”大姨婆眨眨眼,笑着对我说。

除了“逗”鸡,我还喜欢和小伙伴玩秋千。每到下午,我就会和小伙伴来到家旁边的大榕树旁,紧紧地抓住榕树垂下来的气根,荡来荡去。我一抬头,看到了火红的太阳,看到了也许是马,也许是绵羊一样的白云。这一荡一荡的,好像要把我荡入空中,拥抱太阳,亲吻云彩,比城市里秋千好玩多了!

到了晚上,我们老远就闻到晚饭的香味了。大家早就饿了,争着吃起来。大鸡腿、鹅翅膀,我都不知吃了多少了!总之,自己家做的饭菜可好吃了!

河池,这里不仅有鸡鹅,不仅有小伙伴们,更有家人的温暖,小时候的记忆。河池,我童年的乐园,我快乐的源泉。

大堂管家——小秦叔叔

阮泽祥 上海包玉刚实验学校初中部 7E班

在我的人生中,我遇见过许多十分平凡的普通人。他们虽然没有传奇的经历或高端的生活,但我依然对他们印象深刻。其中,有一位让我很尊重的人是小区物业,我叫他小秦叔叔。

小秦叔叔是我们楼下的大堂管家,微信名称“玫零后”。他身高一米八,戴着一副眼镜,每天穿着一身蓝色的工作制服,围着红围巾。他说话时大大方方,脸上总是洋溢着阳光自信的微笑,端坐在一楼大堂,为大家服务。

虽然是小区管家中很年轻的一位,这位“玫零后”叔叔却人缘极好。他善良、热心、真诚。前几年,我还在上小学四五年的时候,和小区的一群孩子都喜欢找小秦叔叔拿猫粮,给小区的流浪猫喂食。

有一次,我在小区散步时,看到他拿着一箱猫粮和一桶水,去照看小区的流浪猫。只见他轻轻地蹲下身,十分温柔地抚摸着小猫们的后背,然后倒出一大堆猫粮,像一个小山堆一样,让小猫们吃,生怕小猫们吃不胖。他那轻柔的动作,与我之前见到的高高大大的样子,完全不一样。

小秦叔叔很热爱自己的工作,愿意与大家沟通交流,认真帮助小区居民解决各种问题,老人小孩都喜欢跟他聊天,找他帮忙。我们楼里有高龄老人独自居住,还有不少外国租客。老人们平时需要买菜、买药或者拿重

的东西,一个电话跟小秦叔叔说,他就会忙上忙下帮着老人们安排。老人们下楼时,会站在大堂跟他聊天。外国租客也愿意找小秦叔叔,跟他问这问那,让他推荐钟点工,或者询问各种维修事项,小秦叔叔都很认真帮忙解决。

令我印象特别深刻的是,小秦叔叔还主动帮助了一位独居的老爷爷。这位老爷爷年纪太大,不会用微信,活动也不方便,第一次发东西的时候没有拿到物资。小秦叔叔得知后,主动给老爷爷送了五斤牛肉和二十个鸡蛋。当老爷爷收到这份宝贵的礼物时,感动得哭了出来。那一刻,我意识到,小人物也可以给这个世界提供巨大的关爱。

作为小区的物业管家,小秦叔叔非常敬业,不怕危险。我们楼里有租客私自开私房菜馆,大家意见很大。

小秦叔叔认真听取后,及时向物业负责人反映,还跟大家一起向派出所报案,与派出所民警一起上楼调查取证,一点不怕危险,大家纷纷称赞。最值得我学习的是这位“玫零后”叔叔坚持健康管理,成功减肥。小秦叔叔是北方人,刚开始挺胖。他下决心减肥,于是他每天中午只吃一点,下班回去骑自行车,到家后跑步,天天坚持,成功减掉了三十多斤,非常让我羡慕。

这就是小秦叔叔,他没有显赫的生活和传奇的经历,但他每天帮助小区居民解决各种问题,让我们的生活变得更加美好。

美丽的绣球花

李昊泽 浙江省绍兴市上虞区博文小学 三(1)班

“绣球花簇玉团团,翠叶琼葩秀色攒。”每当读到这句诗,我的脑海中就会浮现出小区花坛里那片美丽的绣球花。

远远望去,绣球花像妈妈编织的毛线球,圆滚滚地缀在绿叶间。它们有的是淡雅的蓝色,好像雨后的天空;有的是粉嫩的红色,像极了小朋友红扑扑的脸蛋;还有的是纯净的白色,仿佛冬日里的皑皑白雪。这一片绣球花,真想一幅绚丽多彩的画卷啊!

走进细瞧,我发现这巨大的花球是由千百朵小花组成的。小花的花瓣呈椭圆形,边缘有着细细的锯齿,几根金黄色的花蕊从中间探出头来,簇拥在一起,像是一群亲密无间的小伙伴

伴在说着悄悄话。一阵微风吹过,整个花球微微颤动,小花们你碰碰我,我蹭蹭你,热闹极了。

看着这些紧紧依偎的小花,我想起了妈妈说过的话:“绣球花的每朵小花都很普通,但抱在一起就构成了一道美丽的风景线。”这多像我们班的小伙伴呀!上次学校运动会的拔河比赛中,我们班每个人的身板看似很单薄,但大家齐心协力,紧紧握住绳子,就爆发出了惊人的力量,最终赢得胜利,为班级争得荣誉。

我爱绣球花,它没有玫瑰的艳丽,也没有牡丹的富贵,却用自己一团团、一簇簇的花朵,努力地绽放出自己的美丽。它教会我:一个人的力量很微薄,但无数微薄的力量聚在一起,便能创造出惊人的奇迹。